



市政协十四届二次会议昨开幕

赵润田到会祝贺并讲话，刘勇作市政协常委会工作报告



本报菏泽1月7日讯(记者 景佳) 7日下午,中国

人民政治协商会议第十四届菏泽市委员会第二次会议在菏泽大剧院隆重开幕。

本次会议应出席委员479名,实到委员458名。菏泽市委书记、市人大常委会主任赵润田代表中共菏泽市委、市人大、市政府对大会的召开表示热烈祝贺,并作讲话。

赵润田在讲话中概括总结了过去一年来菏泽市经济社会发展的显著成就,充分肯定了政协为推

动菏泽更好更快发展作出的突出贡献,并对做好2013年的政协工作提出要求。

菏泽市政协主席刘勇受政协第十四届菏泽市委员会常务委员会委托,向大会作常委会工作报告。

报告回顾了政协第十四届

菏泽市委员会一次会议以

来的工作。报告中说,在中共

菏泽市委的坚强领导

下,市政协常委会紧紧围绕

市委市政府的中心工

作,按照“围绕核心维护大局,围绕中心维护发展,围绕民生维护和谐”的总指

导思想,突出主题主线,切

实履行政治协商、民主监

督和参政议政职能,为全

市经济社会更好更快发展

作出积极贡献。

刘勇在报告中指出,在新的一年里,市政协将牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕全市发展大局和中心,扎实有效地履行政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥好协调关系、凝聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,为打造苏鲁豫皖交界地区科学发展高地、实现全面建成小康社会目标积极贡献力量。

◀ 刘勇向大会作常委会工作报告。本报记者 邓兴宇 摄

两会回眸

421件委员提案全办复

本报菏泽1月7日讯(记者 李贺) 记者从7日召开的政协第十四届菏泽市委员会第二次会议上获悉,一年来广大政协委员共提交提案421件,会议立案299件,集中并案72件,平时提案10件,委员信件28件。这些提案全部得到有效办理,办复率达到100%。在全市经济社会发展中发挥了积极作用。

政协委员围绕战略性新兴产业、招商引资、重大项目建设、特色产业、推进农业现代化等重点工作,推出了一批论证深刻、有真知灼见的高质量提案。这些意见建议,有的被吸纳进《政府工作报告》等相关文件,有的进入城乡和产业发展规划,有的转化为党委、政府的决策部署。《关于扩大牡丹种植面积的提案》,得到菏泽市委、市政府的采纳,通过深加工和延长产业链条,将成为菏泽市又一新的重要经济增长点。

在教育卫生、劳动就业、经济适用房建设等方面,突出了大量提案,促进了社会事业发展、社会管理创新、改善民生保障等各项工作。市教育局针对《关于加大投入,办好学前教育》的提案,积极争取上级政策和资金,全年开工建设公办及公办性质幼儿园231处,开工建筑面积31.7万平方米,投资3.2亿元。城市规划、城乡建设和城市管理等部门,解决了一批委员提案中涉及的加强城区基础设施建设等问题,美丽菏泽建设迈出了新的步伐。

一些提案呼吁加强公共文化工程和文化项目建设,加快文化旅游产业发展。《进一步推动文化大发展大繁荣的提案》等一批提案得到办理落实。菏泽的公共文化基础设施建设步伐明显加快。

90件建议全部办理完毕

本报菏泽1月7日讯(记者 李德领) 7日,记者获悉,在菏泽市十八届人大一次会议期间,代表就菏泽各方面工作提出建议、批评和意见(以下简称建议)90件,截至目前90件代表建议已全部办理完毕,办复率达到100%。

建议所提问题已经解决或正在解决的88件,占97.8%。其中,侯宪会代表在《关于打造市区交通新格局的建议》中提出,菏泽城区上下班高峰经常出现交通堵塞现象,建议将菏泽汽车总站迁出市中心,在城区周边规划建设几个汽车站,通过公交车辆进行连接,缓解市区交通压力,同时规划建设一个或几个公交车中转中心站,科学规划、布局公共汽车网络,优先发展公交事业。

菏泽市交通运输局接到代表建议后高度重视,认真进行了调查研究和办理答复,在制定的《菏泽国家公路运输枢纽客运枢纽总体规划》中,确定了菏泽国家公路客运枢纽布局方案。

目前已将国花和花都两个发车区取消,保留汽车总站和西客站,减轻了城区的部分客运交通压力。

在下一步工作中,将尽快在菏泽东火车站附近规划建设客运中心站,以缓解城区的交通压力。将客运中心站、公交换乘站、出租车停靠点及停车场建设与现有的火车站改建工程同时规划、尽快实施,实现多种运输方式的无缝衔接、实现旅客零距离换乘、提升城市形象。

建议所提问题因条件、职权所限待以后解决或留作参考的有2件,占2.2%。如杜当玉代表提出《关于在广福街设立单行道路段的建议》。市公安局接到建议后,通过对该片区关键路段进行实地调研,在对交通流量以及路网结构的深层次分析基础上,发现广福街不宜实行单行交通管制措施。

该建议留作工作参考,同时交警部门进一步加强对该片区的管理,以方便居民的交通出行。

6000字,报告全文锐减三分之一 市政协常委会工作报告新风凸显

本报记者 姚楠 景佳



作为全面落实党的十八大提出的各项工作任务开局之年的一次盛会,今年菏泽市两会不仅厉行节约,而且倡导写短文、讲短话。在政协第十四届菏泽市委员会第二次会议上,市政协主席刘勇代表常务委员会所作的工作报告,全文仅6000余字,相比去年减少3000字,成为近年来菏泽市政协最短的常委会工作报告。

减少修饰词,直接亮“干货”

7日14时,政协第十四届菏泽市委员会第二次会议在大剧院召开。市政协主席刘勇代表常务委员会向大会作工作报告,全文约6000字,相比往年减少了3000字左右,压缩了三分之一篇幅。

《报告》的框架分为2012年工作回顾和2013年工作部署两部分。回顾

了政协常委会在过去一年中深化理论学习、积极协商议政、力促民生改善、推进委员活动、创新工作机制和加强自身建设方面的成绩。2013年工作安排主要围绕提升服务能力、抓好履职重点工作、维护稳定促进和谐、开展“双建双促”活动和提高履行职能水平等五方面。全文简练、朴实、

实事求是,不讲套话空话,减少了“有力地”、“有效地”等各种修饰词,直接亮“干货”。

同时,提案工作情况报告也更加精炼。政协菏泽市委员会副秘书长杨军说,全文较去年减少1500余字。会议主持方面,各次大会执行主席的主持均简明扼要,直奔主题。

写短文、讲短话,直接谈问题

《报告》倡导写短文、讲短话,求真务实,尤其是在部署2013工作部分,更是直接谈要点、谈问题。

在着力抓好履职重点工作部分,明确指出要围绕稳步推进城镇化进程、加快卫生医疗服务体系建设两大课题组织专题调研。

在着力维护稳定促和谐部分,

明确指出要积极探索具有鲜明政协特点的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制。

在着力开展“双建双促”活动部分,对专委会、活动组抓什么、怎样抓、委员做什么、怎样做都有明确规定。

政协菏泽市委员会副秘书长王庆亮介绍,会风之变,并非偶然,1月4日,市政协第四次常委会议,审议通过政协第十四届菏泽市委员会常务委员会工作报告时,与会人员发言非常踊跃。“没了以往遮遮掩掩的表达,而是直接探讨问题。”



一杯清水话民生

会场不摆鲜花、宾馆不摆水果、标准间改成三人间

在政协第十四届菏泽市委员会第二次会议现场,记者看到,主会场没了鲜花点缀,主席台、发言台、背景墙以及各分会场均没有摆放鲜花,会场简洁而又不失庄重。委员们面前只有一杯清水、几页报告,没有其它多余的东西。

记者从代表入住的多家酒店了解到,往年房间中摆放的水果今年也不再提供,为厉行节俭之风,甚至原本两人间的宾馆标准间也被加了床位改成三人间。本报记者 邓兴宇 摄影报道